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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.138 DE 2.020 

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e 

vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, em respeito ao distanciamento social a 

sessão se faz presencial aos Vereadores e com transmissão ao vivo à população, cito a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, 

presidida pelo Vereador HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro 

Secretário JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: ASSIS ALVES DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON 

TERRA, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, 

MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL e 

SILVIO FIGUEIREDO BRITES, Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão 

e votação a ata da milésima centésima trigésima sétima sessão ordinária. Leitura das 

Indicações de n.º 032/20 de autoria do Vereador José Agostim Acosta Neto e n.º 033/20 

de autoria do Vereador Assis Sales Rocha. Leitura do Requerimento de n.º 015/20 de 

autoria do Vereador Helder Noboru Kasae. Leitura do ofício n.º 374/2020 que 

encaminha Projeto de Lei 023/220, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de credito de financiamento à maquinários, infraestrutura e ao saneamento – FINISA 

com a Caixa Econômica Federal. Com a palavra o Presidente pela democracia declara 

aberta a presente sessão ordinária. Logo o Presidente solicita ao Vereador Secretário a 

leitura da Ordem do Dia. Após determina a discussão da ata anterior, não havendo, 

coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade, logo determina a leitura das 

Indicações de n.º 032/20 de autoria do Vereador José Agostim Acosta Neto e n.º 033/20 

de autoria do Vereador Assis Sales Rocha. Informando que serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal, após solicita leitura do Requerimento de n.º 015/20 de 

autoria do Vereador Helder Noboru Kasae. Colocando em discussão o Requerimento n.º 

015/20. Com a palavra o Vereador Presidente Helder, fiz esse requerimento devido a 

várias reclamações que tive de comerciantes e de moradores circunvizinhos das duas 

avenidas, reclamando da questão da luminosidade e também da questão da forma que 

foi feito. Busco através disso melhores informações, para dar esclarecimento e 

fiscalizar, como foi comprado, como foi pago e também principalmente solicitando que 

seja modificado essa iluminação porque ficou de baixa luminosidade e quando se faz 

uma contenção de despesa como a da energia com lâmpadas de LED nós temos que 

saber como que está sendo investido o recurso público, peço aos nobres pares o voto 

que aprovem  esse requerimento para que possamos dar continuidade na nossa 

fiscalização. Com a palavra o Vereador Gerson, senhor presidente, eu no dia que foram 

trocadas essas luminárias, eram lâmpadas amarelas que tinham uma excelente 
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luminosidade, nós percebemos a diferença que essas lâmpadas de LED que foram 

colocadas não dava nem trinta por cento (30%) da luminosidade que as outras lâmpadas 

que estavam instaladas davam na rua do centro. E eu também tive diversas reclamações 

dos comerciantes do centro e inclusive publiquei na página do Facebook comparando a 

luminosidade antiga com a nova luminosidade, no entanto continuou-se o trabalho e 

depois o Eduardo Schoier que é o responsável pela manutenção da parte elétrica da 

iluminação pública, ele garantiu que iria ser feito a troca, que houve um erro de cálculo 

e dos equipamentos e que será feita a devida troca porque realmente é um absurdo você 

mexer em uma coisa que está funcionando, está clareando que é o objetivo tanto para 

questão da Segurança Pública como também para bom atendimento dos comerciantes e 

a boa imagem no centro da cidade que realmente ficou muito prejudicado. Então eu 

apoio o requerimento, acho importante porque mesmo tendo a garantia da por parte da 

Prefeitura, tem que ser feito realmente e documentado. Eu estava aguardando para que 

fosse feito nos próximos dias, inclusive desde o dia que foi instalado foi dito que seria 

trocado dentro de quinze dias, mas até agora não foi tomada nenhuma providência, 

então é importante realmente o requerimento do pedido de informações para Prefeitura, 

obrigado. Com a palavra o Vereador Assis Alves, também apoio o requerimento, 

parabenizo e aproveito falando em fiscalização para pedir um ofício para Prefeitura 

pedindo os balancetes, estamos com seis meses de atraso, não sei o que que está 

acontecendo se é por causa dessa pandemia, mas eu acho que nós precisamos ter esses 

balancete aqui para a gente poder olhar as contas porque é uma obrigação nossa e é 

obrigação do Prefeito mandar para essa casa, então peço para vossa excelência fazer um 

ofício para que possa mandar para nós olharmos os balancetes da Prefeitura. Com a 

palavra o Vereador Presidente Helder, agradeço o apoio do Vereador Gerson Terra e do 

Vereador Saci, para acrescentar somos colaboradores e contribuintes tantos os 

domicílios como os comércios pagamos a iluminação pública, então é mais do que 

direito do cidadão ter um respaldo de uma boa iluminação, da mesma forma é 

prerrogativa nossa fiscalizar a forma que foi executado, os valores e para que possa 

melhorar a condição do que foi requerido. Abrindo votação ao Requerimento n.º 015/20 

sendo aprovado unanime, o Presidente informa que o mesmo será encaminhado ao 

Poder Executivo Municipal. Após solicita a leitura do ofício n.º 374/2020 que 

encaminha Projeto de Lei 023/220, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de credito de financiamento à maquinários, infraestrutura e ao saneamento – FINISA 

com a Caixa Econômica Federal. Informando que o Projeto de Lei 023/220 será 

encaminhado as Comissões Permanentes. Sem mais o Vereador Secretário convida os 

Vereadores inscritos para fazer o uso da Tribuna. Com a palavra o Vereador Assis 

Sales, boa noite Presidente, demais pares da casa e população. Quero aqui falar sobre a 
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indicação a respeito do patrolamento e cascalhamento do Assentamento Contato, 

tivemos fazendo uma visita ao Assentamento Contato e as pessoas de lá e eles cobraram 

sobre o patrolamento e cascalhamento da região do Assentamento Contato, a gente está 

fazendo a indicação direcionado ao Prefeito Municipal de Terenos, indicando o Prefeito 

que dê uma atenção especial ao Assentamento Contato é um pedido deste Vereador. 

Estive também fiscalizando a ponte que a um mês foi entregue, parabéns pelo trabalho, 

essa ponte era uma reivindicação de todos do Assentamento Contato, quero agradecer a 

todos os Assentamentos Contato que sempre nos recebem muito bem. E quero aqui 

também lembrar que faço parte de uma categoria que transporta o progresso desse país, 

os caminhoneiros e ontem seria a terceira edição dos caminhoneiros solidários, mas 

infelizmente devido aos decretos e essa pandemia a gente respeitou e infelizmente 

cancelamos este evento em homenagem aos nossos profissionais que transportam o 

progresso por esse país, mas infelizmente foi cancelado e quero parabenizar a todos os 

profissionais do volante deste país, do Mato Grosso do Sul e principalmente os nossos 

profissionais da cidade de Terenos, amanhã é dia do caminhoneiro, desses guerreiros da 

estrada que transportam tudo que nós produzimos no país, e temos que ter respeito por 

essa categoria, isso é muito importante estarmos lembrando dessa categoria. Todo 

mundo sabe o que aconteceu em 2018, sem caminhão o Brasil para, sem profissional do 

volante o Brasil, então a gente tem que relembrar esses momentos que esses guerreiros 

passaram e não deixar cair no esquecimento, por isso que a gente tem a iniciativa de 

estar todos os anos relembrando e comemorando essa data. E quero aqui pedir um 

minuto de silêncio se me permitir senhor Presidente em nome de um grande 

companheiro conhecido como Pimenta, faleceu em um trágico acidente no dia vinte e 

cinco, um grande motorista e profissional do volante, infelizmente perdeu a vida. O 

Presidente concede um minuto de silêncio e após o Vereador Assis Sales continua, 

obrigado Presidente e demais pares por essa homenagem a esse guerreiro da estrada, 

que sempre esteve lutando a favor da categoria que ele fez parte. Nossa vida é 

passageira e nesses momentos a gente começa a refletir que realmente muitas coisas não 

vale a pena, a gente tem que abrir o coração e estender a mão para o próximo, ser 

solidário as pessoas. E aqui foi uma homenagem ao nosso amigo Pimenta quero pedir a 

Deus que possa confortar a todos da família, especialmente o Caíque seu filho que está 

na mesma profissão hoje, caminhoneiro, Caíque que Deus possa confortar o seu 

coração, de toda sua família e de todos os amigos, infelizmente perdemos um 

companheirão e aqui fica o meu carinho por toda a família e meus pêsames que todos 

fiquem com Deus. E a respeito do covid-19, infelizmente as coisas estão piorando no 

nosso município, a disseminação que está acontecendo no município é muito séria, esta 

casa fez um pedido ao Prefeito Municipal que iniciasse as barreiras sanitárias antes que 
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fosse tarde, fizemos a nossa parte e vamos continuar fazendo e defendendo a saúde dos 

nossos munícipes e ainda mais nessa pandemia. E por isso que fazendo parte do comitê 

o Vereador Gerson e eu estaremos cobrando sim porque o que eu ouvi por telefone de 

um pessoa que está contaminada, me parece que realmente a saúde está deixando a 

desejar em alguns aspectos, por isso nós temos que solicitar mais uma vez o encontro do 

comitê para a gente estar cobrando. Repetindo nós temos que ter a consciência que não 

podemos estar abusando, vamos cumprir os decretos, vamos observar o que está 

acontecendo, não podemos deixar disseminar no nosso município como em outros que 

nós estamos acompanhando, como o Governador do Paraná que solicitou o look down 

no estado do Paraná isso é um absurdo, vai quebrar economia do Estado e nós não 

queremos isso para o nosso município, nós queremos que você continue a sua vida 

normal, não queremos privar a sua vida, então infelizmente vai chegando o momento 

que a gente tem que tomar uma atitude, isso é muito sério e ninguém aqui desta casa 

quer isso, todos estão colaborando, estão cobrando porque realmente precisa da 

consciência de cada um de nós. O Poder Legislativo e o Poder Executivo que tem que 

tomar conta, mas não é fácil, às vezes as pessoas contaminadas não sabem que estão e 

transmite o vírus, é muito sério, a gente tem que estar revendo muitas coisas e por isso 

que eu peço a toda a população de Terenos que preste atenção, que se cuidem porque se 

não vai ser pior amanhã, já está piorando, não tínhamos nenhum caso, há vinte e cinco 

dias não tinha nenhum caso no município, agora já tem e a tendência é piorar, isso é 

muito sério e por isso que a gente pede a toda população de Terenos que vamos nos 

cuidar, vamos nos prevenir desse vírus. Boa noite fiquem com Deus. Com a palavra o 

Vereador Assis Alves, senhor Presidente, demais pares dessa casa, população que está 

nos ouvindo pelo site. Primeiramente agradeço a Deus, que ele ilumine cada um de nós. 

Uso essa Tribuna hoje, pois ouvi a entrevista de um pré-candidato a Prefeito da nossa 

cidade e sinceramente não gostei da entrevista porque ele disse que não aceita coligação 

com nenhum partido, então eu acho que ele deixou essa casa baixo de tudo quanto é 

coisa e eu quero dizer a esse pré-candidato que eu não sou melhor do que ninguém e 

também não sou pior. Eu acho que ele tem que respeitar os políticos porque ele falou 

não só dessa casa, foi de todos os políticos de Terenos, ele não citou nomes, mas disse 

que não quer coligação. Ele falou que nós Vereadores aqui, os políticos Terenos, que 

nós não valemos nada e que nós não prestamos nada de bom para comunidade, é o que 

ele pensa. Então eu quero dizer que eu não sou melhor do que ninguém, mas também 

não sou pior, e dizer que sou o Vereador de mais mandatos nessa casa e já participei de 

várias eleições de candidatos a Prefeito e Vereadores também que viria para essa casa 

para mudar, para fazer que o Vereador velho não fazia, e não vi nada disso, para mim 

são todos iguais, os novos que entraram aqui, não são melhores que nenhum, e eu que 
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tenho nove mandatos aqui não vi nada de diferente. Repito estou a disposição para 

debater com qualquer um desses pré-candidatos a Prefeito que tem aqui e candidato a 

Vereador que dizem que vem para essa casa mudar, todos aqui são iguais, eu não vi 

nenhum, só ronca grosso nas campanhas políticas porque lá no palanque eles podem 

falar o que bem entendem, falar de políticos velhos que não fazem nada e vem com essa 

conversinha que quer fazer uma política diferente. Eu me senti ofendido sinceramente 

porque não coligar com ninguém é o direito que tem, mas eu acho que não deveria ter 

falado isso porque o pai dele fala que quer conversar com todos os partidos que 

história? História furada? Então fica quieto, não com fica falando em porta de boteco 

que quer conversar com políticos e partidos e depois vai lá e traz pessoas de Campo 

Grande, que nem conhecem as ruas de Terenos e vem roncar grosso aqui em entrevista 

dizer que vai mudar, que não tem compra de voto, que história é essa? Está dizendo que 

nós compramos voto? Aqui ninguém compra votos não, nós nos elegemos aqui com 

voto de mérito da população, me sinto orgulhoso de ter esses nove mandatos de 

Vereador e ter uma rejeição tão baixa nas pesquisas como eu tenho aí, então é uma 

prova de que eu não sou comprador de voto e nenhum daqui é comprador de voto. Vem 

lá de Campo Grande dizer essas coisas na mídia em entrevista, então eu acho que isso 

fica ruim para nós políticos aqui da nossa cidade. Com o aparte o Vereador Presidente 

Helder, obrigado pelo aparte Vereador, salutar a sua fala de repúdio em relação a 

entrevista, você é o pré-candidato do PP Progressista. Antes da entrevista eu tive o 

prazer de falar com o pai do entrevistado e até fiquei de marcar uma agenda como 

Presidente do partido, porque eu represento um partido, um grupo de pessoas que portas 

abertas e da mesma forma eu tenho um bom diálogo com Presidente Leandro 

Caramalac, falei com o Prefeito Donizete, Gerson Terra porque política se constrói. 

Agora paladino da moralidade aí também não serve, porque quando se fala de moral 

você tem que servir de exemplo de moral e quando você fala de exemplo moral nós 

temos que puxar os concurso público que teve, a forma que foi engraçado nesse 

concurso público, até quando a pessoa estava no vale renda a promessa das inclusões 

que foram feitas, foi feita as inclusões com algum tipo de benefício e de respaldo e vem 

falar de moral? Pessoas que vêm de fora e até acrescento que eu tenho uma admiração 

especial pelo promotor que hoje é procurador, mas os outros não nos representam 

dentro do município, não sabem da realidade do nosso município e eu tenho absoluta 

certeza que todos Vereadores aqui sabem o dia a dia, a realidade, o enfrentamento que 

nós estamos passando, esta casa saiu em primeiro no enfrentamento do covid-19, esta 

casa trouxe projetos que foram relevantes para o cidadão terenense, essa casa cobrou o 

comitê, essa casa tem cobrado atitudes e tem sido parceira não só individualmente, mas 

coletivamente de todas as ações necessárias para que possamos fazer a diferença e eu 
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me sinto tranquilo Vereador porque muito se fala muita e muito pouco se faz. E quando 

tem que dizer que não precisa de alianças, é um direito realmente que cabe a ele, agora 

tem que ver se as lideranças políticas querem também a companhia dele como parceiro, 

meu muito obrigado. Com o aparte o Vereador Leandro, eu também escutei não só a 

entrevista dele, mas a de todos os pré-candidatos aqui de Terenos e lógico que cada um 

tem a sua linha de raciocínio. Eu acredito que política não se faz sozinho, só e feita 

sozinha a partir do momento que ninguém quer você do lado, daí você vai pra guerra 

sozinho, mas até o último dia de convenção é o dia de você tentar construir o melhor 

time para enfrentamento político, então assim o PTB já falei aqui algumas vezes e falo 

novamente está disposto a conversa com todos os pré-candidatos terenenses, que 

residem em Terenos, esse é o meu posicionamento e é o posicionamento do PTB, se for 

aventureiros já não é da nossa linha, mas eu acho que foi uma palavra muito pesada em 

excluir todos nós da classe política, até porque se a gente quer fazer uma diferença, nós 

temos dois cenários hoje aqui em Terenos, antes de 2016 que era um time que sempre 

veio do continuísmo, do coronelismo, da questão de escolher a cabresto quem era o 

candidato e depois de 2016 veio a diferença que foi a mudança que está hoje aí e que 

nós estamos vendo que realmente não foi a mudança que a população esperava e aquilo 

que Terenos queria. Então eu acho que agora cabe aos partidos fazer uma terceira via, 

uma terceira proposta de não continuar de cabresto, de coronelismo e nem também com 

essa mudança que não teve êxito, então eu acho que cabe a todos nós conversamos, 

montarmos uma terceira via consolidada, ir para o enfrentamento trazendo propostas 

realmente com pessoas de Terenos, que são pessoas que olham pelo coração de Terenos 

e o pior erro do candidato novo é querer falar da classe aqui de nós Vereadores que 

temos mandatos porque maioria que vai se reeleger e eles vão ter que conviver com 

vocês que vão ficar, porque depois fica um clima chato, então precisava ter falado desse 

jeito? Poderia falar de uma outra forma mais tranquila, mas eu acho que todos os pré-

candidatos, todos os partidos têm que conversar, o não ou o sim depende do diálogo e 

de expor as ideias, agora ser radical ninguém vai a lugar nenhum, obrigado. 

Continuando com a palavra o Vereador Assis Alves, agradeço, quero dizer que fiquei 

sabendo que veio um pouco dos balancetes da Prefeitura, então vamos ver que mês que 

veio. Quero aqui dizer ao ex-vereador João Borges que eu tenho uma admiração muito 

grande por ele aqui, ficamos seis mandatos juntos, aonde ele foi cinco vezes Presidente 

dessa casa e eu votei nele por admirar, por ter companheirismo com ele, então eu acho 

que ele tem que conversar mais com o filho dele porque o filho dele vai na mídia fala 

uma coisa e na rua o pai fala outra coisa, que quer coligar, então tem que conversar mais 

com o filho dele e dizer ao filho dele que ele precisa respeitar os políticos porque está 

entrando agora, é pré-candidato, ele nunca foi nada, nunca foi candidato a nada, então 
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tem que respeitar a classe política e dizer que ele está levando a candidatura dele na 

linha do Bolsonaro, só que tem que ver que o Bolsonaro mora lá em Brasília e ele mora 

aqui em Terenos, temos que ver a diferença um do outro, então fiquei muito chateado de 

ver essa entrevista trazer pessoal de Campo Grande para vir aqui praticamente falar de 

nós políticos aqui de Terenos. Para encerrar desejo um bom começo de semana a todos 

e que Deus ilumine cada um de nós, a nossa família e todos os teresenses e o mundo 

inteiro, que é de Deus que nós precisamos nesse momento, que tire essa doença do 

mundo para que nós possamos e viver em paz, muito obrigado e um beijo no coração de 

todo mundo, boa noite. Com a palavra o Vereador Gerson, Presidente, nobres Edis 

Vereadores, senhora e senhores que estão acompanhando a transmissão da sessão pela 

página da Câmara, o meu boa noite a todos. Eu faço uso aqui senhor Presidente 

primeiramente para informar a todos que foi publicado hoje o Decreto 5381 que 

regulamenta e cria o comitê de enfrentamento e prevenção ao covid-19 aqui do 

município de Terenos, então só hoje foi publicado, depois de vários meses, desde o mês 

de março aonde o Prefeito tinha criado um comitê com só ele e a diretora do 

departamento e agora que regulamentou o comitê que inclusive nós aqui da Câmara 

Municipal temos representatividade agora oficial através desse Decreto 5381. E eu 

queria informar a todos os Vereadores e pedir apoio dessa casa porque se nós estamos 

representando o Vereador Júnior e eu lá no comitê e vamos ser assim chamados para 

continuar o trabalho, nós precisamos ter apoio legítimo dessa casa, de todos os senhores 

Vereadores e da população, então dos quatrocentos e cinquenta e oito mil e setecentos e 

dois reais (R$ 458.702,00) que nós aprovamos aqui foram gastos até hoje cento e 

cinquenta e cinco mil e seiscentos e trinta e seis reais (R$ 155.636,00), então foi feito a 

compra de dois respiradores, bomba de infusão, os equipamentos, teve uma dispensa de 

licitação no valor de quarenta e nove mil reais (R$ 49.000,00), uma cabine biológica. 

São equipamentos importantes, mas que não significa nem a metade do recurso que nós 

aprovamos aqui e muito menos significa o total daquele plano detalhado que foi 

elaborado pelos profissionais, pela equipe técnica da Saúde básica de Terenos, aquele 

aonde o pessoal da saúde que sabem onde que estão os problemas enumeraram e 

colocaram tudo o que precisava para nossa saúde básica funcionar para receber os 

pacientes do covid-19 aqui na nossa unidade básica de saúde. Então foram gastos cinco 

mil e seiscentos e trinta e seis reais (R$ 155.636,00) dos quatrocentos e cinquenta e oito 

mil e setecentos e dois reais (R$ 458.702,00), nós temos daquele recurso ainda trezentos 

e três mil reais (R$ 303.000,00) para serem gastos no enfrentamento ao covid-19, fora 

isso veio mais novecentos mil reais (R$ 900.000,00) do FPM, que veio também para o 

enfrentamento do covid-19 e o Prefeito está usando para pagar fornecedores com esse 

recurso, então nós temos que ficar de olho, peço apoio para essa casa porque esse 
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recurso tem que ser gasto na saúde, nós temos algumas prioridades que eu quero pedir o 

apoio aqui dessa casa, que é a extrema necessidade da compra urgente de alguns 

equipamentos que foram enumerados nesse quadro detalhado pelos profissionais da 

saúde, um deles é o raio-x digital porque nós não queremos estar lá representando, o 

Vereador Júnior e eu, apenas para estudar decretos de se flexibiliza ou não flexibiliza, 

estudar decretos para que a população feche as portas ou abra as portas, use máscaras, 

claro que é importante que as pessoas se cuidem e todos os Decretos nós estamos 

participando, mas o que a saúde de Terenos precisa de investimentos, isso que é 

necessário, se não nós não vamos sair do lugar e os casos estão chegando e podem se 

agravar e a nossa saúde não tem como atender, então nós precisamos se preparar e não é 

só para o covid-19 é para todas as outras doenças que nós podemos enfrentar no dia a 

dia, como a questão da dengue e outras doenças infectocontagiosas, que nós sabemos 

que existem e que precisamos preparar nossa saúde para enfrentamento. Então a questão 

do raio-x digital é de grande importância porque o covid-19 ataca em primeiro lugar o 

pulmão das pessoas, então como é que o médico vai fazer para pedir um exame se ele 

não tem, como ver realmente o que está acontecendo no pulmão do paciente, então é de 

grande importância e relevância aquisição desse raio-x digital. Outra coisa é a questão 

do gerador de energia que foi colocado aqui nesse quadro detalhado para a nossa UBS, a 

questão das ambulâncias precisa ser adquiridas, onde já se viu nas áreas rurais como a 

Santa Mônica as ambulâncias quebradas, no ESF da Jamic não tem ambulância e o 

Cabo Almi inclusive mandou uma emenda desse dinheiro que está aí de quarenta mil 

reais (R$ 40.000,00) que é para aquisição de ambulância, foi pegado está fazendo parte 

disso e eu acho que é de extrema necessidade e se justifica a aquisição de ambulâncias 

para atender a nossa área rural também. Então nós precisamos para instalar esses 

aparelhos que chegaram também na UBS que seja feita a reforma da parte elétrica da 

UBS e também porque chove dentro, o teto da UBS precisa de uma reforma urgente, eu 

não entendo porque isso não está sendo encaminhado pela Prefeitura pela secretaria 

geral, pelo departamento de saúde de Terenos, a reforma da nossa UBS porque dinheiro 

tem. Senhor Presidente eu queria pedir o apoio de todos os pares aqui dessa casa porque 

nós não queremos estar nesse comitê apenas para ficar debatendo Decreto, nós 

queremos apoio e nós queremos pressão em cima do executivo para que ele enfrente o 

covid-19 com esses recursos que tem hoje no caixa da Prefeitura, hoje nós temos o 

Decreto 5381 que regulamenta a criação desse comitê e que a Câmara também tem 

representatividade. Com o aparte o Vereador Leandro, obrigado pelo aparte Vereador, 

só para fazer uma pergunta a vossa excelência e ao Vereador Júnior, semana passada 

nós debatemos aqui a respeito dos ESF da zona rural, se o senhor teve uma resposta 

junto com Vereador Junior, se voltou ao normal ou se vão voltar? Porque a situação 
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daquele horário ficou muito curto e ainda não estavam querendo dar a alimentação para 

os funcionários. Continuando com a palavra o Vereador Gerson, obrigado Vereador 

pelo aparte, eu solicitei junto ao Eric que está coordenando os trabalhos junto ao comitê 

de enfrentamento ao covid-19, para que esse fosse tomado providências quanto a 

alteração do artigo 8º dá alteração daquele novo Decreto que alterou o Decreto original, 

então o atendimento nos ESF tanto da área urbana quanto da área rural ficou até às 13 

horas, mas eu fui informado por diversos profissionais e pessoas que trabalham, como 

técnicos de enfermagem, enfermeiros e também os responsáveis pelos setores de 

atendimento que trabalham na saúde básica que na verdade não deveria nunca ser 

encurtado o tempo de expediente de atendimento aos pacientes. Na verdade existe uma 

orientação do Ministério da Saúde para que esse tempo fosse prolongado na verdade 

porque inclusive veio recursos adicionais com isso, então isso não se pode fazer, além 

de que nos ESF rurais o pessoal fica sem alimentação, mora longe, aqueles que tem que 

voltar para Terenos fica sem alimentação nenhuma, quer dizer isso é judiação com o 

pessoal que trabalha na saúde, então nós solicitamos para que isso fosse alterado, mas 

não estamos sendo ouvido até o momento, então nós estamos lá trabalhando e só 

solicitando para que seja feita uma nova reunião e que se altere isso e na verdade que se 

prolongue o atendimento porque tem uma normativa inclusive do Ministério da Saúde, 

mas até agora não fomos atendidos, é mais uma bandeira para nós cobrarmos o apoio 

dessa casa e cobrarmos também da Prefeitura para que eles regularmente e prolongue o 

atendimento para os usuários do sistema de saúde, muito obrigado. Com a palavra o 

Vereador Presidente Helder, Presidente demais pares dessa casa, população que está nos 

assistindo pela web da Câmara e pelo Facebook da Câmara boa noite. Presidente uso 

essa Tribuna para que eu possa relatar situações que vem acontecendo, mas também de 

benefícios que vem de encontro com a população. Após o término da estrada requerida 

por mim que vem desde o Nuara ao Cachoeirão, estão no Nova Aliança desde semana 

passada e eu estive passando por lá, está sendo um serviço por excelência e novamente 

quero agradecer toda a equipe da estrada de rodagem que tem atendido a fazenda da 

finada dona Bete, o filho dela cedeu o material, foi feito uma elevação da estrada do 

varadouro, tinha um problema de vazamento no travessão do senhor Osvaldo que 

também está sendo cascalhado e assim separando um problema que sempre tivemos, 

fazendo bem feito para que possa das outras vezes estarem menos danificadas as 

estradas e com melhores condições para aqueles que transitam. Bem referido a 

indicação do Vereador Júnior da Rádio sobre a Contato porque aquela ponte realmente é 

na MS 355, aquela ponte foi construída pela empreiteira, eu tenho fotos dela quando 

eles estavam mexendo e realmente ficou um serviço muito bem feito e bacana saber que 

o nobre Vereador também está atuando em todos os lugares como a maioria dos 
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Vereadores aqui e buscando assim as demandas necessárias, ouvindo a população, a 

gente quando indica é devido às demandas que realmente são necessárias, em 2017 na 

minha primeira sessão fui atendido pelo Prefeito, pedi para a região da Jamic, 

Cachoeirão, Sete de Setembro, Nuara e Ponte do Grego que fosse feita a coleta do lixo 

seletivo, até hoje não chegou as caçambas, não foi licitado, mas até hoje desde 2017 está 

sendo feita a coleta seletiva todas as terças-feiras e há algum tempo já vêm fazendo na 

região da Ponte do Grego e agora estão fazendo no Nuara. Só espero que eles deixem 

mais adequados essa situação das coletas para que os ecos pontos possam ficar mais 

centralizado, já foi feito análise e levantamento na época e assim demonstra uma 

organização e um respeito ao meio ambiente. Também faço o uso acrescentando que o 

Vereador Gerson acabou de dizer, quero dizer que não só indiquei a representatividade 

de vocês dois Vereadores no comitê, mas que vocês passem as realidades para nós para 

que possamos juntos puncionar porque essa casa tem puncionado várias situações que 

vem de encontro com a dificuldade também dessa pandemia, dificuldades econômicas, 

hoje inclusive eu vi uma situação de uma senhora muito feliz quando teve a consulta 

pelo jurídico porque ela foi notificada em relação ao IPTU, mas essa casa aprovou ao 

IPTU que ele prorrogasse por noventa dias e início das cobranças no dia 15 de julho e 

ela não pode estar sendo notificada por uma situação dessa porque está prevalecendo 

um Projeto Lei que nós aprovamos, tudo isso veio para flexibilizar e dar melhor 

condições das necessidades que uma grande parte vem atravessando. Quero também 

agradecer porque eu havia feito uma indicação a respeito da retirada dos entulhos do 

Jardim do Cerrado e foi retirado já faz duas semanas. Também uso da Tribuna para  

afirmar que quarta-feira irá sair o novo calendário porque ainda o congresso não votou 

sobre as eleições desse ano, então com esse calendário nós podemos direcionar o norte, 

eu não ia dar uma resposta a o radialista porque eu aprendi na minha criação que nós 

fazemos o que é de melhor e do que nós podemos fazer, sabemos e eu sei das minhas 

limitações como Vereador, mas tenho sã consciência do meus atos, da minhas atitudes, 

do meu trabalho, eu não ando três anos e meio não, se eu calcular conforme ele 

mencionou eu acho que o km do veículo que eu ocupo passa de vinte mil quilômetros, 

mas não é por esse lado, tenho consciência e não vou me nivelar por baixo e também 

não vou aceitar chantagem, se tem uma coisa que esse Presidente aqui não tem é medo 

da Verdade, mas a verdade não dá calúnia e nem da difamação, para que a gente possa 

se submeter a falsas palavras e falácias porque eu fiz um vídeo consciente e tranquilo 

porque a três semanas existia aquela situação, eu tinha recebido a denúncia fui averiguar 

e que bom que no mesmo dia sanaram o problema do esgoto do asilo porque o asilo não 

é responsabilidade só dos seus gestores que eu respeito muito e de forma alguma eu usei 

o nome dos gestores, mas acima de tudo a sociedade tem que se atentar em relação a 
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isso, poderes tem que se atentar a isso e eu tenho sã consciência do meu trabalho porque 

filantropia eu não venho aqui nesta Tribuna para falar o que eu pratico como pessoa, 

mas eu tenho certeza que cada nobre Vereador aqui tem feito a sua contribuição, 

inclusive na gestão do Presidente Silvio foi feito antecipado a devolução de sessenta e 

dois mil reais (R$ 62.000,00) para arrumar o telhado, até então o Presidente era o 

Vereador Silvio foi devolvido para sanar a dificuldade que vinha por muitos anos 

acontecendo no nosso asilo, esse asilo tem meu maior respeito e enquanto eu puder e 

enquanto estiver  representando a população irei trazer sempre à tona todas as 

dificuldades. Agora a questão que se falou de movimento em um áudio a respeito de 

uma de fraldas, quando se doa fraldão não se fala, se pratica, tem que ter um pouquinho 

mais de respeito e de berço para vir com áudio aqueles que se escondem atrás de um 

microfone querendo ter outras vantagens e contratos que nem representa e nem a 

empresa é daqui do município, que é uma emissora de rádio. Fico feliz que mesmo com 

uma certa demora foi feito o Decreto do comitê 5381 conforme o Vereador Gerson 

referiu, mas digo Vereador Gerson que eu concordo em partes e outras eu acho que tem 

que ser feito melhor análise, quando você não tem o conhecimento da área buscamos 

daqueles que tem, mas não quer dizer que aqueles que estão e fizeram tem o total 

domínio da realidade das aquisições, eu comungo na questão do raio-x eletrônico com 

esse recurso que veio de novecentos mil reais (R$ 900.000,00) que é uma parte daqueles 

três milhões e setecentos e noventa e nove reais (R$ 3.000.799,00) que ele possa ser 

investido, que seja melhor investido e discordo de notebook de sete mil reais (R$ 

7.000,00) porque essa casa comprou três a três mil e quinhentos reais (R$ 3.500,00) que 

é muito mais avançado do que aquele que eles colocaram, então eu discordo também de 

alguns itens que não são necessários agora para o enfrentamento a questão do gerador, 

da parte elétrica, da reforma para sanar o problema do telhado da nossa UBS, porque 

ainda quando não se uma futura UPA no município nós temos que lutar com as armas 

que nós temos, então tem que ter um mínimo de condição para que possa ser atendido e 

principalmente na questão não só de todas as demandas da saúde, mas hoje em relação 

ao embate ao covid-19 que é uma pandemia real e vou deixar aqui uma triste 

informação Terenos hoje tem cinco casos confirmado, espero que não haja nenhum 

óbito, gradativamente está aumentando, tenho preocupação não só com nosso comércio 

como também com aqueles geradores de emprego do município e uma referência é o 

frigorífico, e iniciou a contaminação em uma cidade vizinha, Rochedo, com três mil 

habitantes e hoje tem trinta e cinco casos ou mais e se iniciou no frigorífico, eu tenho 

muita preocupação e acredito que todos estão porque é o maior gerador de empregos do 

nosso município e já está interditado por quinze dias e se o nosso frigorífico parar 

economicamente Terenos vai passar por uma dificuldade muito grande e se nós não 
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respeitarmos o que está decretado através de profissionais, através da representação 

tanto religiosa, como nossa Câmara Municipal, todos que estão do comércio, cidadãos e 

conselho da saúde se não respeitarem esse Decreto que foi criado, embasado, e 

analisado é para a melhoria da vida de cada um, ou melhor é uma forma de preservar a 

vida de cada um, então população que está nos assistindo cuidem da sua vida, cuidem 

da sua família, respeitem esse momento. Conforme tive a publicação eu falei com o 

secretário de saúde do estado Geraldo Rezende e ele realmente falou que nesses 

próximos quinze dias vai aumentar maciçamente e essa contaminação, está vindo uma 

frente fria onde o vírus tem mais resistência, assim ele me passou, então vamos respeitar 

o Decreto e vamos agir e que as autoridades tomem as providências. Com o aparte o 

Vereador Gerson, obrigado senhor Presidente, eu gostaria só de fazer justiça aqui, já que 

vossa excelência falou nessa questão do notebook, gostaria de esclarecer que esse 

notebook e alguns outros equipamentos foi orçado dentro daquele plano e ele é para ser 

destinado para coordenação de vigilância epidemiológica, então como eu estou fazendo 

parte do comitê eu estou buscando conversar com as pessoas que são responsáveis por 

cada setor e eu descobri que a pessoa responsável desse setor e aliás ela participou da 

reunião é a enfermeira Stephanie e esse setor de vigilância epidemiológica não tem nada 

de equipamento, nada de estrutura, é só ela, então é desumano a questão num momento 

desse de pandemia a pessoa de um setor que tem que notificar todas as doenças 

infectocontagiosas do município de Terenos e estar sozinha, ter que usar os 

equipamentos dela, o carro dela, encurtaram conforme o Vereador Leandro indagou 

aqui no aparte a questão do horário de atendimento e ela quando solicita o atendimento 

para outros profissionais eles já estão no horário limite de atendimento então ela que 

tem a responsabilidade porque ela tem o cargo de chefia desse setor, mas ela não tem 

equipamento nenhum. Então aqui tem toda a descrição do notebook técnico que foi 

feito, mas isso não significa que tem que ser esse valor. E o que nós temos que pedir 

senhor Presidente é para que seja comprado e que monte uma estrutura mínima 

necessária para que a pessoa possa fazer o trabalho dela e olha só importância ela é do 

setor de vigilância epidemiológica e o que é o covid-19? É uma epidemia que virou 

pandemia, é um vírus infectocontagioso, então esse setor tem que estar ativo mais do 

que nunca, agora se não se dá estrutura, não dá condição trabalho como é que a pessoa 

vai trabalhar? E muitas vezes ela é cobrada na rua e os Vereadores também são 

cobrados, mas o dinheiro está lá e ninguém fornece a estrutura necessária para que faça 

um bom trabalho. Então queria pedir o apoio também e isso aqui não significa que está 

fechado porque ainda vai para o setor de compra, de licitação, é tudo feito baseado em 

várias tomadas de preços, tem a questão da possibilidade da lei que dispensa licitação 

devido a gravidade do problema. O negócio é que tem que ser encaminhada as coisas, 
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senão só vão ficar fazendo Decretos e proibindo a população disso e daquilo, mas a 

nossa saúde não tem estrutura nenhuma, então fica realmente complicado, obrigado pelo 

aparte Presidente. Continuando com a palavra o Vereador Presidente Helder, eu que 

agradeço o Gerson e  sempre você tem acrescentado nesta casa com a sua fala, então eu 

falei não que não tenha as condições de trabalho, esta casa está fazendo muitos 

trabalhos hoje via internet, e-mails e escaneamentos, eu tive que dar condições e essa 

casa deu condições para os funcionários tanto da secretaria como da área contábil, três 

notebooks que custaram dez mil e quinhentos reais (R$ 10.500,00), então um notebook 

por sete mil e quinhentos reais (R$ 7.500,00) eu acho que é um pouco exagerado, não 

que não tenha a necessidade de ter um notebook, não é nesse sentido que eu quis dizer, 

até eu digo o seguinte sem condições como podemos executar um bom trabalho e 

principalmente nessa questão do enfrentamento. Com o aparte o Vereador Leandro, não 

vou tocar no assunto covid-19 no meu uso no grande expediente, mas já que tocaram, 

nós como Vereadores somos, e é isso que os políticos novos e a população tem que 

entender, que nós somos aqueles que são convocados todos os dias recebendo o 

enfrentamento da população em todos os quesitos que tange a administração pública, 

então somos nós que somos questionados e a gente vem sendo questionado por 

pequenos e micro empresários da cidade de Terenos com esse novo Decreto que não 

podem aceitar que a população entre na sua loja ou seu pequeno comércio sem 

máscaras, e obrigando o pequeno que já está morto praticamente porque queira ou não 

todo mundo fica com medo de gastar, segura o dinheiro e tem muitos pequenos que são 

comércios de bairro que não estão conseguindo comprar as máscaras para dar para os 

clientes porque tem muita gente e a gente sabe que vão fazer compras e não tem a 

máscara e estão sendo impedidos de entrar nos comércios, então pedir encarecidamente 

ao Vereador Terra e ao Vereador Junior que fazem parte do comitê, que a Câmara 

também se possível, não sei como é que está a questão de devolução de duodécimo, mas 

questão da gente comprar máscaras e entregar para esses pequenos comerciantes, a 

Câmara ou senão o Prefeito que está com todo esse dinheiro que também possa olhar 

pelos pequenos comerciantes, a gente pensa no frigorifico e nos grandes, mas o pequeno 

também fomenta uma parte da economia municipal e a gente vem recebendo essas 

reclamações, falam que já está difícil pagar aluguel, pagar água, pagar luz e ainda ter 

que comprar máscara para dar para o cliente não vão conseguir se autossustentar, e já 

que nós estamos nesse Decreto que foi feito pelo Prefeito e uma parte vocês ajudaram 

mais foi mais parte de lá do que de cá, e que ele também possa junto com nós ou 

sozinho se tiver essas condições de comprar essas máscaras e entregar nos pequenos 

comércios por que a população está sendo impedida de entrar para fazer compras, 

obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador Presidente Helder, eu que 
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agradeço o aparte dos nobres Vereadores e em relação essa compra eu vou de novo 

reverenciar o Vereador Saci que trouxe duas mil mascaras para o município através da 

FIEMS e trouxe quinze equipos completos, mas que possamos também nos atentar e 

pedir aqui que exista um plano do Poder Executivo com esses recursos que estão vindo 

para dar o suporte da melhor forma porque realmente o comércio precisa, nós estamos 

no momento de lei da sobrevivência, se nós podemos dar o mínimo de contribuição 

iremos se Deus quiser atravessar essa pandemia com menos sequelas. Quero pedir a 

Deus que dê a todos uma excelente semana e que possamos ter dias melhores, meu boa 

noite, muito obrigado. Com a palavra o Vereador José Cipriano, boa noite Presidente 

em seu cumprimento os pares da casa. E reforço mais uma vez esse momento é 

dedicado hoje chegamos ao quinto caso confirmado já no nosso município, é 

preocupante, mas tenho visto que a população tem tomado os cuidados. Domingo 

passado as pessoas tiveram um pouco mais de cautela em relação a aglomeração, 

parabenizo a população que já está se conscientizando e agora me parece que está 

caindo a ficha das pessoas que realmente a coisa é séria. O setor da vigilância e da saúde 

de Terenos que estão na linha de frente que são as pessoas que mais vão correr os riscos 

que eles tenham todos os cuidados necessários, e que Deus possa abençoar eles porque 

eles que estão na linha de frente do covid-19, e também aqueles que estão no dia a dia 

trabalhando no comércio e nas empresas. Queria parabenizar nossa amiga e funcionária 

do Legislativo a Pedrina pela passagem do seu aniversário, que Deus abençoe ela, uma 

excelente funcionária, dedicada, competente que aqui executa os trabalhos diariamente, 

eu quero também dar os parabéns para minha amiga Joana Peres e  todos os que fizeram 

aniversário essa semana que Deus abençoe a vida deles. E dizer que a fada do Gerson 

Terra foi bem colocado temos mesmo que tomar as providências em relação a isso 

porque não é brincadeira, temos que tomar todos os cuidados e com certeza a gente vai 

estar tomando algumas medidas e estaremos levando ao conhecimento mais uma vez do 

executivo e buscando solução para que possa resolver essa questão que o Vereador 

Gerson Terra havia falado. Deixo os meus sentimentos aos familiares do Pimenta que 

também teve sua contribuição no município de Terenos, quero deixar meus sentimentos 

ao Caique. Desejo uma boa noite, uma boa semana a todos, que Deus abençoe esse 

momento a todos nós autoridades e a toda a nossa família, nossos amigos, como o 

próprio Geraldo de Rezende falou que Terenos passará dias difíceis, então vamos tomar 

cuidado, vamos se prevenir, e tomar todos os cuidados necessários em relação a esse 

momento que estamos atravessando no nosso país, no Mato Grosso do Sul chegamos já 

a setenta óbito, e está cada dia mais subindo e nós não podemos deixar isso acontecer, 

boa noite e boa semana a todos. Com a palavra o Vereador Joilson, cumprimento os 

pares da casa, nosso Presidente, população que nos assiste. Hoje Presidente destaco 
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algumas situações, primeiramente, eu fico preocupado com o que o Vereador Leandro 

comentou dos empresários muitas vezes ficarem bravos com a comunidade porque 

causa dos Decretos do município e nós entendemos e todos nós temos ser sensíveis a 

essa situação que realmente o movimento caiu, só que nós não podemos ficar bravos 

nesse momento porque eu acredito que nesse momento o uso da máscara não é uma 

opção, o uso da máscara hoje é uma necessidade, então infelizmente para as pessoas 

saírem de suas casas tem que sair com a máscara, tem que se prevenir, principalmente 

nos comércios. Eu ouvi o Vereador Gerson Terra referente à compra do raio-x digital, é 

de grande importância Vereador a compra desse raio-x, nós temos mesmo que investir 

nesse raio-x. Quando falamos de reforma da UBS, temos que reformar sim a parte 

elétrica e principalmente o telhado, mas eu vejo que a parte elétrica é fundamental para 

que os equipamentos consigam ser tocados com qualidade e tenham realmente 

condições de ser usadas, só que quando nós falamos em uma reforma eu não sei se uma 

reforma agressiva é viável nesse momento porque se nós tivermos um crescimento nos 

casos o único polo de saúde dentro do município que nós temos para defender estará em 

fluxo de reforma, então nós temos que pensar se realmente no meio dessa pandemia é 

viável, nós temos sim que trabalhar com a parte elétrica e principalmente cessar a 

situação de goteiras, são duas situações que são externas basicamente porque é laje e 

nós temos essa condição trabalho, agora interna eu acredito que não seja o momento 

viável para esse tipo de coisa. O Vereador Junior falou sobre o loteamento Contato, 

parabenizo o Vereador pela sua indicação e dizer que nós temos boas notícias, eu estive 

com amigos do Contato também há um tempo e a máquina já está agendada, ela sai pelo 

Canindé vem por trás e acredito que em uma semana no máximo essa máquina já está 

dentro do Contato trabalhando com a parte das estradas, já foi solicitada, eu parabenizo 

e agradeço principalmente porque nós dois juntos conseguimos fortalecer esse trabalho 

lá, que tem que ser com mais velocidade, mas em uma semana a máquina estará 

trabalhando lá, assim foi a nossa conversa junto com o senhor Leandro que é o 

responsável das máquinas. Hoje também queria agradecer ao senhor Moraes e agradecer 

ao Mário Márcio engenheiro porque no final da rua Bárbara de Resende onde se inicia a 

355, nós tínhamos buracos e terra, quando chovia era barro, eu levei o Moraes e o 

engenheiro nessa rua e foi dado andamento nessa indicação que nós fizemos e 

solucionou boa parte da poeira e buracos. O Vereador Gerson tem a maior preocupação 

com essa questão da saúde e tem que ter sim Vereador e eu também tenho essa 

preocupação, só que nós temos também que fazer que a população comece a entender o 

perigo que essa doença tem, o perigo que é a exposição das pessoas na ruas sem uma 

máscara, a exposição das pessoas em locais com a aglomeração e observo no município 

as pessoas em bares tomando sua cerveja como se nada tivesse acontecendo. Queria 
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deixar um forte abraço, uma semana abençoada a todos. Com a palavra o Vereador 

Leandro, senhor Presidente, demais pares dessa casa, população que nos assiste através 

do Facebook, boa noite. Quero começar a minha fala aqui agradecendo a todas as 

pessoas que são nossos amigos. Amanhã encerra, ainda pela lei eleitoral que é vigente, 

encerra alguns prazos de afastamento, desincompatibilização de cargos e nós como 

radialistas o Junior e eu tivemos que encerrar nossas atividades na rádio aqui da cidade 

Terenos que é a Rádio Vitória, escutei seu programa ontem Junior e vi que vossa 

excelência também já disse que estava se afastando e eu fiz isso no sábado, então 

agradecer às pessoas, as mensagens de carinho que a gente recebeu após a gente 

informar a saída, a mensagem de ânimo, a gente que é político passa por tantas 

situações de desconfortos e nesse período agora que chega a pré-campanha cada um de 

nós enfrentamos as pessoas que são contrários a gente com tanta conversa fiada, 

conversa de porta de boteco como o nosso amigo Vereador Saci diz e quando a gente é 

confortado com mensagens de ânimo, de apoio, e de incentivo a gente fica mais feliz 

para o enfrentamento que esse vai ser um dos mais complicados de toda a história 

política do Brasil e do mundo, a gente está vendo também a situação dos Estados 

Unidos porque esse ano também tem eleição lá, e aqui no Brasil também todos os 

municípios que vão para o cargo de Prefeito e Vereadores irão enfrentar também o 

descontentamento já da classe política, já das zonas, já dos eleitores e ainda essa questão 

da covid-19, então um grande abraço a todos nossos amigos e colaboradores que nos 

incentivam. Quero falar também aos senhores que recebi no meu carro, estava no painel 

do carro do lado de fora um jornaleco, A Bronca, falando numa nota que eu não seria 

mais candidato devido a meu padrinho político não me apoiar, quero dizer a esse 

cidadão primeiro que eu já fui testado nas urnas duas vezes e com êxito, não tive seis 

votos igual a ele, fui bem votado graças a Deus, tenho um respaldo da população, de 

amigos e do partido que eu estou como pré-candidato e assim só esperando o momento 

do registro de candidatura para colocar isso em pauta. Mesmo assim fico feliz porque 

chegou o tempo das chuvas e a gente pisa muito em lama e meu carro está precisando 

para não sujar o tapete de um jornal, então obrigado por esse jornalzinho, vai servir para 

pelo menos colocar o pé cheio de barro em cima dele. Dizer então a população que não 

precisa acreditar em falácias, em descréditos, que nós somos pré-candidatos e por onde 

nós passarmos nós vamos manter essa fala que o PTB de Terenos tem pré-candidato a 

Prefeito como também tem uma classe de pré-candidatos a Vereadores com chapa de 

dezessete pré-candidatos. É duro toda hora ficar falando isso é chato, mas toda vez que 

vem uma mentira dessa descabida a gente precisa falar para população ficar tranquila 

que não é verdade, mas obrigado pelo jornal, vai servir para os tapetes do meu carro 

durar mais limpo, obrigado. Com a palavra o Presidente, que Deus nos proteja e em 
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nome da Democracia declaro encerrada a presente sessão ordinária, às vinte e uma horas 

e cinco minutos, boa noite obrigado a todos. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 29 de junho de 2.020. 
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